

玉田县鸭鸿桥镇刘现庄村： 500余名老人10多年畅享免费早餐

本报讯(记者吕泽莹)“有菜又有蛋,这样的免费早餐已经坚持10多年了。”玉田县鸭鸿桥镇刘现庄村77岁的村民李起山说。

7月29日一大早,刘现庄村孝老食堂已热闹起来,百余位老人排起长队等候。他们每人拿一个保温桶,或骑三轮车,或三五成群结伴而来,食堂外热闹非凡。6时30分,食堂准时开门,飘出阵阵饭香。馒头、鸡蛋、榨菜、小米粥、黑米粥……工作人员将营养健康的早餐送到老人的手中。

刘现庄村妇联主席单子东告诉记者,自2012年刘现庄村成立孝老食堂以来,为60岁以上的老人每天早上提供免费早餐,有馒头、鸡蛋、包子、花卷等,米粥一大桶,大米、小米、黑米随意选,小菜随便吃,真正实现老有所养,老有所乐。“食品采用无公害、无农残、有机食材,特别是鸡蛋,也是绿色的,就是让老人吃着放心,家里人安心。”单子东说道。

老年人生活节奏与年轻人不一样,起居偏早,为了减轻年轻人负担,天还没亮食堂工作人员就开始为老人做饭。“每天大概有500多位老人来这儿吃饭,我们3时40分就得来到这儿和面做面食,为了让老人在这儿吃好吃饱,每天消耗白面150斤,各种米100斤,早饭要做两个小时。”厨师王振玲一边擦汗一边说,而她身后就是一个蒸箱,里面摆着整整齐齐的馒头。

盛夏,宽敞整洁的厨房即开着空调、电扇,也无法抵挡蒸锅、蒸箱的热浪,后厨们无怨无悔地为老人们做饭盛饭。餐厅里,老人们围坐在一起,吹着空调大口地吃着馒头。“村里孝老食堂调剂得挺好,十几年如一日,为儿女们解除了后顾之忧。”78岁的村民信文浦自豪地说。

孝老食堂只是刘现庄村尊老敬老的缩影。刘现庄村内道路宽敞、高楼林立,宛如一个功能设施齐全的小城镇,农民住上了新居,与北京专家线上问诊、孝老超市、理发店等服务应有尽有,富裕村、文明村、孝老村、长寿村在这里正成为现实。“我们老年人有这待遇那是相当好,村里逐渐提升老年人幸福指数,很多外边的人都想来我们村,连北京人都到这儿来度假。”信文浦骄傲地说。

观看更多精彩视频,请关注“老吕乡村行”抖音号

民盟唐山基层支部 组织开展纪念唐山大地震48周年活动

本报讯(记者孙倩 通讯员胡颖、贾智超)为纪念唐山大地震48周年,缅怀震中遇难同胞,传承和弘扬抗震救灾精神,7月28日,民盟唐山金融支部、华北理工大学艺术支部、唐山师范学院二支部、唐山职业技术学院支部等基层支部带领大盟员赴北京交通大学唐山研究院“河北理工大学原图书馆楼地震遗址”开展参观纪念活动。

在纪念碑前,全体盟员向唐山大地震罹难同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄默哀献花,表达对逝去同胞和抗震英雄的无限哀思和崇高敬意。随后,大家参观了河北理工大学原图书馆楼地震遗址。

全体盟员一致表示,将铭记历史,努力继承和发扬“公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往直前”的抗震精神,锚定“三个努力建成”“三个走在前列”目标,踔厉奋发、勇毅前行,积极展现新时代民盟盟员新作为,助力英雄唐山再创辉煌,为奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章作出民盟贡献。

路南区残联联合爱心企业慰问康复村

本报讯(记者孙倩 通讯员韩淑楠、范树军)日前,路南区残联联合路南区统战部、民建唐山市路南区工委、中国人寿保险股份有限公司唐山营业部、文北街道党工委共同举办了“盛夏送浓情、携手助残行”慰问演出暨志愿服务宣讲活动。

此次活动民建同向文艺宣传队的队员们为康复村的村民表演了独唱、诗朗诵、戏曲、快板等精彩节目。尤其是诗朗诵《这盛世如您所愿》将中共二十届三中全会精神融入其中,以声情并茂的诗歌朗诵形式向在场的村民进行宣教,贴近生活、通俗易懂,既宣传了党的二十大的精神的核心要义,又展望了中共二十届三中全会勾勒的美好愿景,更传递了残疾人身残志坚、自强不息、永不言败的执着信念。

演出结束后,大家向在场的康复村村民发放了食用油、洗护套装等慰问品。随后,又深入部分村民家中进行走访,实地了解村民身体健康状况和日常生活情况,鼓励他们乐观面对困难,积极快乐生活。在社会各界的共同关爱中,村民们倍受鼓舞,纷纷表示要用更加乐观的生活态度回报社会,不辜负党和社会各界人士的关心关爱,传递正能量,弘扬新风尚。

电影惠民放映走进唐山市截瘫疗养院

本报讯(记者卢山)在唐山大地震48周年到来之际,7月26日下午,唐山市电影发行放映公司精心组织了流动放映队前往唐山市截瘫疗养院,为截瘫伤员及特殊困难群众送去了经典影片《巧奔妙逃》。

唐山市截瘫疗养院是市民政局直属单位,始建于1979年,旨在妥善安置震后截瘫伤员。自1981年5月投入使用以来,疗养院经过不断发展,收治对象已扩展至军人优抚对象(伤残军人)、精神障碍人员及3个月以上无家可归的沿街流浪乞讨人员(民政对象)、城镇“三无”人员和年满18周岁的残疾孤儿(民政对象)、老年病人(社会养老)等,成为集现代化与综合性于一体的民政服务机构。

此次电影放映活动,旨在传承关爱弱势群体的优良传统,丰富截瘫伤员、特殊困难群体及老年人的精神文化生活,让他们深切感受到党和政府的温暖与关怀。多年来,唐山市电影发行放映公司坚持在每年7·28前后,前往截瘫疗养院举办惠民电影放映,以送电影的方式让休养员们感受到生活的美好。

本次活动由市委宣传部主办,市电影发行放映公司承办。

丰润： 名家工作室 传承非遗艺术

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)“烫画创作在把握火候、力度的同时,注重‘意在笔先、落笔成形’。”日前,在丰润区刘刚烫画葫芦名家工作室,市葫芦烫画非遗技艺传承人刘刚正耐心为河北工程技术学院艺术与传媒学院6名艺术设计专业学生讲解、演示,手把手传授葫芦烫画技艺。

刘刚2001年开始学习葫芦烫画,2016年拜唐山葫芦烫画副会长李兆坤为师。“葫芦烫画起源于汉代,不仅有中国画的勾勒、点、染、擦、白描等手法,还可以烫出丰富的层次与色调,具有较强立体感,酷似棕色素描和石版画,既有传统绘画的民族风格,又有西洋画严谨的写实效果。”刘刚痴迷葫芦烫画艺术,至今已创作4000多个葫芦烫画作品,得到社会广泛认可。工作之余,他还经常到中小学传授这门技艺。不久前,河北工程技术学院杨海莲老师打来电话询问其暑期是否可以教授大学生葫芦烫画,刘刚爽快地点答应了。

“我是丰润人,有义务和责任传承和弘扬家乡非遗文化。”杨海莲表示,丰润历史悠久,文化昌明,暑期带着同学们参观丰润棋饼非遗文化体验馆、学习葫芦烫画等非遗艺术,让他们深刻感受到丰润文化的魅力,收获颇丰。

“真没想到,古老的葫芦烫画这么巧夺天工,对我以后的艺术设计专业学习很有借鉴意义。”被葫芦烫画艺术深深吸引,几名大学生认真听、动手练,如饥似渴地学习着。

“这些大学生有很深的美术功底,学得特别快,这门艺术后继有人了!”对这6位“入门弟子”,刘刚非常满意。他表示,葫芦烫画作为中华民族传统文化的重要组成部分,需要大家共同努力去传承和发扬,“希望更多人参与到这样的社会实践中来,共同推动民间艺术的传承与发展。”

图为活动现场。 国海涛 摄

党风廉政

市纪委监委： 多举措推动派驻监督提升质效

近年来,唐山市纪委监委始终将强化派驻监督作为推进全市纪检监察工作高质量发展的重要抓手,坚持从“实”字出发,干实事、谋实招、求实效,推动派驻(出)机构提升监督质效。

市纪委监委坚持把派驻(出)机构日常监督摆在重要位置,选准“小切口”采取驻点监督、专项监督等方式,面对面与干部谈心,零距离沟通交流,听取干部群众对班子履职情况和主管部门的意见建议,将监督“触角”延伸到被监督部门各项工作、各个环节和被监督部门下属单位,切实做到监督全覆盖,推动日常监督提质增效。

在强化日常监督的基础上,各派驻(出)机构紧盯重要时间节点及重点工作推进情况进行监督,紧扣上级决策部署落实情况集中监督力量,以“清单式”监督为切入点和着力点,通过查阅资料、走访调研、问题台账式管理等方式,及时发现并推动解决问题。

为打破以往派驻(出)机构“单打独斗”的模式,按照职能相近、人员力量和工作量相对均衡的原则,市纪委监委将8个监督检查室联系的36家市直派驻纪检监察组划分组建为8个协作单元,从每个单元内派驻(出)机构主要负责人中明确一人召集人,监督检查室从本室为所联系协作单元各明确一名联络员,并明确“室”“单元”和“组”的职能职责。以协作单元为依托,根据实际需要,从协作单元调配人员力量联合开展监督检查、审查调查等工作,加强市纪委监委机关处室与各派驻(出)机构的联系、沟通和指导,有效整合资源,提高工作质效。

“我们将牢固树立派驻监督‘一盘棋’思想,实现人员、监督、办案、审理联动部署,打好集群协同‘组合拳’,进一步引导派驻(出)机构发挥好‘派’的权威和‘驻’的优势,推动新时代派驻监督工作高质量发展。”市纪委监委有关负责同志表示。

(李海龙 刘芳)



路北区纪委监委： 协作聚合力 监督提质效

今年以来,路北区纪委监委针对辖区街道点多面广、人口基数大、人员流动性强、监督力量分散等实际情况,整合监督力量,开展片区协作,打通监督“最后一公里”,推动全面从严治党要求在基层落地生根。

该区纪委监委按照地域相近、职能相关、以老带新、以强带弱的原则划分4个片区,建立由1名班子成员牵头负责,1个监督检查室指导落实,1个派驻(出)纪检监察机构和3-5个镇(街)纪(工)委具体参与的片区协作工作机制,实现培训共享、力量互借、经验互通、教训互鉴、氛围共造。

与此同时,该区纪委监委为抓好片区内纪检监察干部能力素质提升,创新“3+”学习模式,建立“集中+自学”“线上+线下”“理论+案例”学习机制,采取跟班实训、专案总结交流等方式为干部搭建“实战平台”,有效解决基层纪检监察干部“专业理论、综合文字、谈话办案等方面能力不足问题。”

该区纪委监委依托片区协作,强化执纪办案,推进“室组”联动监督、“室组地”联合办案,开展纪律作风专项整治,全区立案数、处分数同比提升;推进警示教育全覆盖,召开警示教育大会,开展廉政谈话20人次;针对干部管理、工作监督、作风建设等方面存在的薄弱环节向相关党组织下发纪律检查建议书10份,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

(曹杰)

丰南区纪委监委： 片区协作“攥指成拳” 织密基层监督网

实行片区协作模式可有效实现信息互通、资源共享、力量整合,推进问题解决。今年以来,丰南区纪委监委突出监督第一职责,按照“地域相近、规模适中、力量互补、交叉办案、便于协作”原则,把全区乡镇纪检监察力量进行再整合、再优化,积极探索实践“乡镇纪检监察片区协作”联动监督,明确由委班子成员牵头,把全区16个乡镇(街道)纪(工)委划分为4个协作片区,在片区内调配人员、协同监督、联合办案,形成上下联动、条块协作、纵横衔接的工作格局。

实行“片区协作”机制后,在该区纪委监委统一领导下,监督力量更加有保障,每个片区“片长”对案件办理情况、审批等更好更迅速地提供业务指导支撑,监督人员专业能力实现有效提升,基层办案工作质效提高,增强了基层监督人员的办案信心。

“片区协作将基层监督执纪由‘单打独斗’转变为‘攥指成拳’,通过线索联商、案件联查、问题联控,有效破解了基层监督难题。”该区纪委监委有关负责同志表示。(王硕)

丰润区纪委监委： 发挥片区协作优势 助力监督“提档升级”

近年来,丰润区纪委监委把片区协作联动优势融入政治监督、日常监督、专项监督中,助力监督“提档升级”,有力提升了监督执纪执法质效。

该区纪委监委进一步完善协作片区结构、职能设置,注重横向协同,由分管领导联系指导,各相关部门参与,对重要监督事项、问题线索集体分析研判,明确工作思路;坚持纵向贯通,构建完善从委机关到镇纪委、各派驻机构,再从镇纪委、派驻机构到村、监督单位纪检组织一贯到底的全方位监督网络,统筹使用村级纪检委员力量,切实增强监督全覆盖有效性。

同时,建立信息、成果、人才共享机制,充分发挥区域统筹的聚合效应。坚持定期会商、半月区域等机制,互通监督检查、问题线索处置、政治生态研判等情况,有的放矢开展工作;坚持一事一梳理、一案一总结,推进经验分享、交流互鉴,着力提升有效发现、精准处置问题的能力;坚持扬长避短,盘活力量,最大限度发挥人才资源优势,培养一批“谈话强手”“外调能手”“监督好手”,强化以干代训、实战锻炼,培用用好干部。

除此之外,该区纪委监委还积极探索实践“派单式”联动监督模式,由相关部室统筹,谋划梳理阶段性工作重点,按月以“清单式”派发至协作片区。坚持灵活机动,遇突发事件、急难任务随时派单,集中时间力量打好“突击战”。对重要监督检查事项、重大疑难问题线索,通过片区力量、统进度、统方向等方式布任务,组成片区协作精干小组,集中优势兵力打赢“攻坚战”。

(卑小玲 尹宝柱)

路南区纪委监委：念好“联”字诀 以协作促协同强监督

为破解基层人情社会困扰、监督力量不强、办案力量不足等问题,路南区纪委监委聚焦片区协作,建机制、搭平台、定办法。

该区纪委监委将全区11个镇(街)纪(工)委、城南经济开发区划分为3个协作片区,片区成员部门坚持“分工不分家”,开展信访联办、案件联查、问题联解、监督联动等工作,实现了信息互通、问题互商、力量互补。

各协作片区采取清单式、闭环式管理机制,“一事一授权”开展协同监督,严格执行交叉办案、提级办案规定,定期召开工作例会,总结工作情况,分析存在问题,交流意见建议。2024年以来,各协作片区共开展监督交叉检查50余次,发现并督促整改问题30余件。

“随着片区协作机制走深走实,我们也在同步完善措施保障,确保片区协作工作与俱进、久久为功。”路南区纪委监委有关负责同志表示,为加强对协作片区的业务指导和帮扶,区纪委监委成立了协作工作领导小组,每月调度,听取汇报,现场指导疑难问题化解,并将协作片区工作情况纳入纪检监察干部业务考核。同时,组织区纪委监委信访、审理、办案等部门,对各协作片区进行“点对点”指导,推动各协作片区监督检查依法依规、审查调查有力有序、案件审理高质高效。

聚焦各协作片区纪检监察干部能力短板,路南区纪委监委以“全员赋能计划”为依托,深入推进政治能力、业务能力、群众工作能力三项提升工程,深化练兵比武和案例教学,加大轮岗交流和以干代训力度。2024年以来,已累计开展协作片区专题培训2次,组织协作片区干部参与全员办案和实战练兵3人,组织协作片区干部跟班学习5人。(刘洋)

红色警戒线

这些饭,吃不得

接受、提供可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排

违反有关规定取得、持有、实际使用运动健身卡、会所和俱乐部会员卡、高尔夫球卡等各种消费卡(券),或者违反有关规定出入私人会所

违反有关规定组织、参加用公款支付的宴请、娱乐、健身活动,用公款购买赠送或者发放礼品、消费卡(券)等

违反接待管理规定,超标准、超范围接待或者借机大吃大喝